

№ 244 (5661)
23 октября
1939 года
ПОНЕДЕЛЬНИК
Двадцать третий год издания.
Город Барнаул, ул. Короленко № 105.
ЦЕНА 10 коп.

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН
Краевого, Барнаульского
городского комитетов
ВКП(б) и Оргкомитета
Президиума Верховного
Совета РСФСР
по Алтайскому краю.

За новую победу Сталинского блока коммунистов и беспартийных!

(Передозая „Правды“ за 22 октября 1939 года)

Сегодня публикуется Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о дне выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Российской Федерации. Выборы, как того требует избирательный закон, будут произведены в течение одного дня. День этот — двадцать четвертое декабря 1939 года.

24 октября начнется избирательная кампания в РСФСР. Приближается также начало избирательной кампании во всех других Союзных республиках. Вся страна вступает в замечательные предвыборные дни!

Выборы депутатов в местные Советы в СССР будут иметь колоссальное значение. Трудящиеся нашей родины изберут местные органы власти на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. «Всеобщие выборы будут проведены у нас как наиболее свободные выборы и наиболее демократические в сравнении с выборами любой другой страны в мире». Эта замечательная сталинская характеристика выборов в Верховный Совет СССР целиком и полностью относится и к предстоящим выборам в местные органы советской власти.

В СССР, где социализм вошел в повседневный быт народа, расцвет подлинной демократизм. Сталинская Конституция находится в действии. На ее основе были избраны Верховный Совет СССР и Верховные Советы Союзных и автономных республик. Это были всенародные праздники наших рабочих, наших крестьян, нашей интеллигенции. Таким же великим праздником свободной социалистической жизни будут и выборы в местные Советы депутатов трудящихся!

На XVIII Съезде ВКП(б) товарищ Сталин указывал, как на одну из задач партии в области внутренней политики, неуклонно проводить в жизнь нашу Социалистическую Конституцию, осуществлять до конца демократизацию политической жизни страны, укреплять морально-политическое единство советского общества. Партия успешно решает эту задачу. Выборы в местные Советы на основе Сталинской Конституции осуществят до конца демократизацию политической жизни страны и еще более укрепят сложившееся в нашей стране морально-политическое единство народа.

Центральный Комитет ВКП(б) считает, что важнейшими задачами в предстоящей избирательной кампании являются: дальнейшее укрепление блока коммунистов и беспартийных, избрание достойных, преданных делу партии Ленина-Сталина депутатов, улучшение работы местных органов государственной власти, мобилизация масс на разрешение хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом, городом, областью, краем, республикой. Партийные организации должны добиться поголовного участия избирателей в выборах; дальнейшего подъема политической активности масс и вовлечения новых слоев трудящихся в работу по управлению государством.

Этим высоким политическим задачам должен соответствовать уровень всей организационной и агитационно-пропагандистской работы. Превосходство организационной работой было всегда чуждо большевикам. А в предстоящую избирательную кампанию ее значение становится особенно важным. Предстоит избрание более миллиона трехсот тысяч депутатов. В избирательных комиссиях будет работать более семи миллионов человек. Надо обеспечить, чтобы на ответственную государственную работу в избирательных комиссиях были выдвинуты достойные люди, партийные и беспартийные коммунисты. Надо развернуть гигантскую агитационную работу среди избирателей, чтобы каждый из них принял участие в голосовании. Нельзя ни в коем случае пренебрегать техникой избирательной кампании, памятуя о том, что от правильной организации избирательных округов, избирательных участков, от своевременного и точного составления списков избирателей во многом зависит успех кампании.

Как и на прошлых выборах, партия большевиков выступает в блоке, в союзе с беспартийными рабочими, кре-

стьянами, служащими, интеллигенцией. Для коммунистов главное в избирательной кампании — не отделяться от беспартийных. Миллионы беспартийных рабочих, колхозников, интеллигентов будут активно участвовать в организации и руководстве избирательной кампанией. Партийные организации будут выступать, сговорившись с беспартийными об общем кандидате. На прошлых выборах два миллиона коммунистов вли за собой более девятиста миллионов избирателей, ибо сила коммунистов в том, что они составляют авангард народа. На выборах в Верховный Совет СССР 98,6 проц. всех принимавших участие в голосовании, а на выборах в Верховные Советы Союзных республик 99,4 проц. всех принимавших участие в голосовании отдали свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных. Это и есть сталинский блок на деле! Нет сомнения, что на предстоящих выборах в местные Советы наш народ еще раз продемонстрирует неизгладимую силу великого союза коммунистов и беспартийных, монолитную сплоченность всего советского народа вокруг героической партии большевиков, ее Центрального Комитета и Советского правительства, вокруг товарища Сталина!

Центральное место во всей избирательной кампании займут подбор и выдвижение кандидатов в депутаты, а также агитация за выставленных кандидатов. Это должны быть лучшие сыны и дочери советского народа. Это должны быть люди, доказавшие на деле свою безграничную преданность делу партии Ленина-Сталина. Это должны быть партийные и беспартийные коммунисты, люди сталинской закалки, бесстрашные в бою и беспощадные к врагам, правдивые и честные, любящие свой народ, способные бороться за полное торжество коммунизма.

«В нашей стране вырос огромный, многомиллионный актив, в том числе, и из беспартийных товарищей. Надо смело выдвигать их на государственную работу, смело выдвигать новых, выросших людей, воспитанных нашей партией! Сегодня еще не все из них пользуются всеобщей известностью. Но, как указывал Центральный Комитет ВКП(б) в предвыборном обращении в декабре 1937 года, особенность советского строя в том именно и состоит, что он обеспечивает быстрый рост людей, их способностей и талантов; вчера еще малоизвестные люди могут стать в короткий срок общенациональными деятелями, заслуживающими всеобщего уважения. Миллион триста тысяч депутатов местных Советов — это будет цвет советского общества.

Избирательная кампания начинается в период, когда по всей стране разгорается предвыборное социалистическое соревнование. Блестящее выполнение Красной Армией ее великой задачи освобождения Западной Украины и Западной Белоруссии от гнета польских панов вызвало в массах огромный трудовой подъем. Весь советский народ борется за успешное выполнение народно-хозяйственного плана второго года третьей сталинской пятилетки. Перед работниками промышленности стоит задача еще большего повышения темпов производства, увеличения добычи топлива, выплавки металла, производства электроэнергии, выпуска машин, средств обороны, товаров потребления и продуктов питания. Работники сельского хозяйства должны в кратчайший срок закончить обмолот зерновых, уборку картофеля, сахарной свеклы, хлопка, во время произвестись вспашку збои и озимый сев. Железнодорожники вступают в самую ответственную пору своей работы в зимних условиях. Подготовка к выборам в местные Советы и вся агитационная работа в связи с этим будут способствовать мобилизации масс на разрешение этих хозяйственно-политических задач. Новые победы на хозяйственном фронте еще более укрепят мощь нашего социалистического государства и его обороноспособность.

Другие выборы в местные Советы депутатов трудящихся покажут всему миру единство и силу народов Советского Союза — силу, грозную для врагов. Новая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных еще более прославит великое и святое знамя партии Ленина-Сталина!



В зале заседаний 2-й краевой конференции профсоюза работников начальной и средней школы. Фото П. Мельникова.

С КРАЕВООГО СОВЕЩАНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ РАЙИСПОЛКОМОВ, ЗАВЕДУЮЩИХ РАЙФИНОТДЕЛАМИ И ЗАВЕДУЮЩИХ СБЕРКАССАМИ

После большого и содержательного доклада председателя Оргкомитета, депутата Верховного Совета СССР тов. Смердова о подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, на вечернем заседании 21 октября развернулись оживленные прения.

О грандиозных успехах социалистического строительства, победах ленино-сталинской национальной политики говорил председатель Ойрот-Турского аймакнотдела тов. Шульман.

— Я работаю в Ойроти 10 лет, на моих глазах произошли огромные изменения, — сказал он. — На полях Ойрот-Турского аймака сейчас имеется 50 тракторов, 28 автомашин, 3 комбайна, около 40 других сложных сельскохозяйственных машин. Новая, социалистическая культура вошла в быт ранее отсталого населения. К выборам в местные органы советской власти мы готовимся, как к большой политической кампании, как к народному торжеству наших побед, достигнутых под руководством партии большевиков и любимого вождя товарища Сталина.

Некоторые товарищи, в частности зав. Старо-Бардинским райфо тов. Корнейчук, отмечали факты неконкретного, неоперативного руководства

подготовкой к выборам в местные Советы со стороны Оргкомитета. Тов. Корнейчук привел такой пример:

В Оргкомитете считают, что Старо-Бардинский район имеет 26 сельсоветов и все свои директивные Советам рассылает из этого расчета. В действительности же район состоит из 28 сельсоветов.

С законным возмущением депутат Барнаульского городского Совета тов. Гошкова рассказала совещанию об исключительной безопасности партийной организации вагоноремонтного завода по развертыванию массово-агитационной работы. Клуб реорганизуется и будет реорганизован, как там «намечают», до 15 ноября. Руководители завода, таким образом, хотят лишить рабочих возможности праздновать великий праздник в своем клубе. Агитпункт в ФЗУ тоже закрыт.

Утреннее заседание 22 октября также было посвящено обсуждению доклада тов. Смердова. Для разработки предложений по докладу тов. Смердова образована комиссия.

Первым в прениях выступил тов. Скрипченко (Рубцовск). Отметив гран-

диозные размеры и исключительную сложность предстоящей избирательной кампании, тов. Скрипченко сказал, что проводимая в Рубцовском районе подготовка к выборам еще не соответствует стоящим задачам. В частности, по его мнению, агитационно-массовая работа плохо увязывается с практической хозяйственной работой.

Тов. Бочкарев (Оргкомитет) поздравил собравшихся с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР о дне выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Это сообщение было встречено аплодисментами. Затем тов. Бочкарев привел целый ряд примеров нарушения избирательного закона районными работниками, предупредил об этом в дальнейшей работе по подготовке к выборам.

О ходе подготовки к выборам информировали совещание зав. Каменского райфо тов. Карпов, председатель Завьяловского райисполкома тов. Федоров и председатель Октябрьского райсовета города Барнаула тов. Плотиныков. На совещании выступили также тов. Шанаев (Краевой ВКП(б), краевой прокурор тов. Кустов и другие.

В освобожденных городах, местечках и селах

НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ В БЕЛОСТОКЕ

БЕЛОСТОК, 21 октября. (Спец. корр. ТАСС). Город празднично убран. Через улицы протянуты красные полотнища с лозунгами, в окна домов, магазинов, на балконах — портреты товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова. На улицах большое оживление. Завтра трудящиеся Западной Белоруссии будут избирать депутатов в Народное Собрание.

Рабочий Александр Рой рассказывает об унижениях, перенесенных белорусами в бывшей панской Польше.

— Я выставил кандидатом в депутаты Народного Собрания работнику Мардю Дьячук, — говорит тов. Рой. — А разве раньше мог я, простой рабочий, выставить кандидата в депутаты сейма? Это было невозможно.

Теперь мы будем выбирать свободно. Мы изберем таких депутатов, которые будут голосовать за присоединение к Советскому Союзу.

С председателем третьей участковой избирательной комиссии 6-го округа тов. Вахрамеевым заходим к избирателю адвокату Тиллеману. Он рассказывает о комедии выборов в бывший польский сейм. Были деревни, где оказывалось, что за правительственного кандидата «голосовало» 105 процентов

избирателей. Неумные чиновники сами подкидывали в урны бюллетени.

— С большой радостью я встретил приход частей Красной Армии, — говорит тов. Тиллеман. — Завтра я пойду к избирательной урне и отдам свой голос кандидату, который будет голосовать в Народном Собрании за равные права для всех национальностей, за культуру, за свободную жизнь в единой семье с народами Советского Союза.

В сапожной мастерской нас тесно окружили рабочие. Каждый хочет поделиться своей радостью.

Сапожник тов. Лысюк говорит: «Завтра мы, белорусы, в первый раз будем выбирать без горького чувства неравенства».

Большую радость переживает молодой избиратель тов. Мальцберг. Ему 19 лет. Но он будет выбирать наравне со всеми гражданами. По польской конституции могли выбрать только те, кому исполнилось 24 года.

Сегодня на избирательных участках проходит собрание.

В избирательных округах Западной Белоруссии в день выборов выступают 2 бригады Еврейского государственного театра БССР.

М. АЛЕСКОВСКИЙ.

Открываются новые школы

БЕЛЬСЬК (Западная Белоруссия), 20 октября. (ТАСС). В Бельском уезде открыто 9 новых школ. В деревнях Кажино, Грабовец, Сухоозьцы, Шесто-во, Пухловка, в рабочем поселке Гайновка занятия в новых школах ведутся на белорусском языке. В местечке Бочки открыта еврейская школа. Большинство новых школ организовано в бывших помещичьих домах. В

них занимаются дети крестьян, батраков и рабочих.

В школы посланы учителя с большим педагогическим стажем. В деревне Пухловка преподавателем тов. Игнатюк с 24-летним педагогическим стажем, в деревне Шесто-во — 60-летний учитель тов. Барвенюк. Всего в Бельском уезде направлено на работу свыше 200 безработных учителей.

Награждение заслуженного деятеля наук профессора Дьякова М. И.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги в области научно-исследовательской работы по животноводству и педагогической деятельности заслуженный деятель наук профессор Дьяков Михаил Иудович награжден Орденом Трудового Красного Знамени. (ТАСС).

Награждение заслуженного деятеля наук академика Кулагина Н. М.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги в области научно-исследовательской работы по зоологии и прикладной энтомологии, а также педагогической деятельности заслуженный деятель наук академик Кулагин Николай Михайлович награжден Орденом Трудового Красного Знамени. (ТАСС).

В КОМИССИИ СОВЕТСКОГО КОНТРОЛЯ

Комиссия советского контроля при СНК СССР проверила, как расходуются средства на проведение празднования XXII годовщины Октябрьской революции. Выявлены грубые нарушения постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б), устанавливавших лимиты расходов средств на эти цели.

В наркомате легкой промышленности РСФСР на проведение октябрьских праздников уже израсходовано 8.466 рублей, в то время как лимит на эти расходы установлен наркомату в размере 1.500 рублей. Средства были израсходованы начальником административно-хозяйственного отдела т. Серебряковым по распоряжению Наркома тов. Уткина, причем главный бухгалтер наркомата т. Гуров незаконно отнес этот расход за счет средств, отпущенных на премирование предприятий.

В Главном управлении геодезии и картографии по распоряжению начальника управления т. Баранова израсходовано 12.699 рублей при лимите 2.500.

В управлении Московской городской радио-трансляционной сети при лимите в 3.000 рублей израсходовано 12.849 рублей. Чтобы скрыть перерасход зам. директора т. Тягунов и главный бухгалтер т. Сосновников отнесли эту сумму за счет массовой работы среди радиослушателей.

За нарушение постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) Комиссия советского контроля на виновных наложила взыскания. (ТАСС).

ХРОНИКА

Съездом Союза ССР назначил тов. Мининина М. А. торговым представителем СССР в Швеции. ***

Совнарком Союза ССР назначил тов. Алесеева Г. Г. заместителем торгового представителя СССР в Турции. ***

Совнарком Союза ССР назначил тов. Гусева В. И. заместителем торгового представителя СССР в Эстонии. (ТАСС).



НА СНИМКЕ: скульптура тов. Клячкина — Просвение комсомола, учащегося на фронт гражданской войны». Фото Н. Янова. (Фотохроника ТАСС).

Памятник В. И. Ленину и С. М. Кирову в Воронеже

Совнарком СССР вынес постановление о строительстве в Воронеже памятника В. И. Ленину. Памятник будет сооружаться по проекту скульптора Н. В. Томского. Народному Комис-

сариату Химической промышленности СССР разрешено соорудить в Воронеже памятник С. М. Кирову на территории завода «СК-2».

(ТАСС).

В ПЕРЕДОВОМ СЕЛЬСКОМ СОВЕТЕ

Наше село накануне выборов

И. ЧАПЕНКО,

председатель Новенского сельсовета, Локтевского района

Загоды сталинских пятилеток в Новенском сельском Совете завершена сплошная коллективизация. 480 крестьянских дворов теперь объединены в 4 крупных коллективных хозяйства. С каждым годом растет экономическая мощь наших колхозов и зажиточность колхозников. 5 лет тому назад средний урожай по сельсовету не превышал 8 центнеров с гектара, а в нынешнем году он достиг 15 центнеров.

В колхозе «Краснофлотец» в 1934 году насчитывалось 86 лошадей, 18 голов крупного рогатого скота, 1800 овец, а теперь в этом колхозе 163 лошади, 123 головы крупного рогатого скота и свыше 4000 меринсовых овец. Из года в год в этом колхозе повышается доходность. Особенно растут доходы от животноводства. Если в 1934 году доход от животноводства составлял всего лишь 47000 рублей, то в 1938 году он достиг полмиллиона. Рост в десять раз! Колхозники в прошлом году получили на трудодень по 8,5 килограмма хлеба и 4 р 10 к. деньгами.

Зажиточно живут колхозники и в колхозах «Красный победитель», «Дзержинский», «Красный буденновец». За хорошие показатели в работе председатели всех четырех колхозов побывали на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Богато и культурно живет колхозное село. Недавно во всех колхозах проводилось денежное и натуральное авансирование. Колхозная семья Макара Трофимовича Бондаренко получила авансом 1928 рублей деньгами и 140 пудов хлеба, а в прошлом году эта семья заработала 6000 рублей деньгами и 846 пудов хлеба и приобрела патефон, велосипед, швейную машину и различные хозяйственные товары. В прошлом году 36 колхозников приобрели велосипеды.

В селе имеется колхозная электростанция, три мельницы, 5 школ, сельпо, сельмаг, клуб, медицинский пункт, 3 детских яслей, отделение связи, сберкасса. У нас теперь освещаются электричеством не только квартиры колхозников, но и улицы, скотные дворы. Каждая колхозная семья — подписчик на журналы и газеты.

Подготовку к выборам в местные Советы депутатов трудящихся мы увязываем с хозяйственными вопросами. Агитационно-массовая работа, развернутая в бригадах, на фермах, десятидворах, помогла нашим колхозам не только своевременно закончить уборку нового урожая, полностью рассчитаться с государством по хлебо-

поставкам, засыпать семенные фонды, но и выполнить план мобилизации средств. Все наши колхозники поддсаились на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) на сумму 170 тысяч рублей в среднем по 230 рублей на человека. Вся эта сумма к 5 октября внесена наличными.

В I квартале план мобилизации средств выполнен на 230 процентов, во втором квартале — 220 процентов и в третьем квартале — 106 процентов. На районном совещании финансового актива за хорошую финансовую работу наш сельсовет получил переходящее красное знамя, а недавно Оргкомитет Президиума Верховного Совета РСФСР по Алтайскому краю отменил нашу работу в своем постановлении. Агитив сельсовета, включившись в предкаторское социалистическое соревнование, взял обязательство выполнить досрочно головной план мобилизации средств к 7 ноября.

В связи с подготовкой к выборам, улучшилась работа секций. Руководитель финансовой секции тов. Тутко организовал вокруг секции крепкий актив в 120 человек, на который опирается в повседневной работе. Агитив полеводческой секции, которой руководит тов. Шевчук, повседневно контролирует хозяйственную деятельность колхозов и своевременно сигнализирует в сельсовет о всех недостатках.

Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся — дело сложное и весьма ответственное. Если в прошлых выборах в Верховные Советы СССР и РСФСР мы имели 2 избирательных участка, то теперь у нас будет 3 избирательных округа по выборам в районный Совет и 25 избирательных округов по выборам в сельский Совет. Мы уже закончили учет населения, определение границ округов и составили черновые списки избирателей. Сейчас усилена агитационно-массовая работа среди населения по разъяснению Положения о выборах, материалов Сессии Верховного Совета РСФСР, по вопросам международного положения. На этой работе занято 40 агитаторов. Лучший агитатор на селе комсомолец тов. Романенко провел с избирателями 11 бесед на различные темы. С агитаторами мы проводим семинары, заслушиваем их отчеты на президиуме сельсовета.

Избиратели нашего села с огромным воодушевлением готовятся выполнить свой гражданский долг в предстоящих выборах — проголосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Помощники партии

И. КОСЕНКО,

секретарь комсомольской организации

В нашей комсомольской организации состоит 5 человек. Четверо из них занимают руководящие посты на селе: т. Романенко Андрей работает агентом по мобилизации средств, т. Косенко — начальником почтового отделения и сберкасса, т. Латышев — счетоводом, т. Романенко Федор — председателем сельпо. Комсомольцы нашей организации повседневно осуществляют свою роль активного помощника партии. В прошлых выборах в Верховные Советы СССР и РСФСР комсомольцы приняли деятельное участие — работали членами избирательных комиссий, агитаторами. Выборы прошли с большим успехом: 99,7 процента избирателей нашего села голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

После окончания выборов мы не прерывали массовой агитационной работы среди населения. Все комсомольцы были распределены по колхозам и отвечали за проведение хозяйственных и политических мероприятий. Два раза в месяц собираемся на общие комсомольские собрания, на которых заслушиваем отчеты комсомольцев и хозяйственных руководителей о их работе. За последнее время мы заслушали агитаторов, как они проводят массово-политическую работу с населением, отчет заведующего клубом т. Селиверстовой и агента по мобилизации средств т. Романенко.

Заслушивание отчетов помогает нам контролировать выполнение комсомольских поручений и решений общего собрания, своевременно предупреждать прорывы в работе.

Наша комсомольская организация не-

плохо организовала массовую агитационную работу среди колхозников и колхозниц. В колхозных бригадах регулярно проводятся чтения газет, беседы. Во время уборки урожая в полях станок выпускались стенные газеты. Малеише недочеты в работе бригад обсуждались на производственных совещаниях.

Большую помощь наша комсомольская организация оказала сельсовету в мобилизации средств. Как только мы получили Указ правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года), мы сразу его тщательно обсудили на комсомольском собрании и тут же провели предварительную подписку. Все комсомольцы единодушно подписались на месячный оклад зарплаты, а рядовой колхозник комсомолец т. Качура на 300 рублей.

На следующий день создали собрание молодежи и также разъяснили правительственное постановление о займе. Молодежь оказала нам большую помощь в проведении подписки.

Большую работу по мобилизации средств проводит комсомолец Романенко Андрей, непосредственно занятый на этой работе. Тесно увязавшись с финансовой секцией, организовал вокруг себя крепкий актив, при повседневной помощи со стороны комсомольской организации, он из квартала в квартал перевыполняет план мобилизации средств по сельсовету.

За активное участие в проведении хозяйственных и политических мероприятий на селе наша комсомольская организация получила переходящее красное знамя райкома ВЛКСМ.

Как мы помогаем колхозам

Л. ШЕВЧУК,

руководитель полеводческой секции

Мне доверили руководить полеводческой секцией. К работе я привлек колхозный актив: председателей колхозов, бригадиров, ефремовцев, ведущих хатями-лабораториями. Такого актива насчитывается 40 человек.

Через этот актив секция осуществляет повседневный контроль за хозяйственной деятельностью колхозов. В нынешнем году мы провели по каждому колхозу 8 проверок.

Комиссии при проверке не ограничивались фиксированием недостатков и составлением актов, а созывали производственные совещания, на которых обсуждали выявленные недостатки и намечались мероприятия по устранению их.

Например, комиссия, возглавляемая т. Тыщенко, в колхозе «Красный победитель» обнаружила плохое качество уборки урожая: на полях оставалось большое количество колосьев, зерно на токах не подметалось. Комиссия созвала производственное совещание колхозников, рассказала о том, что в колхозе допускаются большие потери зерна и предложила организовать подгребание колосьев конными граблями. Колхозники приняли это предложение. Через несколько дней комиссия снова проверила этот колхоз, но на этот раз поля были убраны уже чисто.

Выполнение хозяйственных кампаний невозможно без широкого развертывания социалистического соревнования и стахановского движения. Мы добились того, что у нас соревнуются каждый колхоз с колхозом, бригада с бригадой. Регулярно проводится про-

верка выполнения социалистических договоров. Соревнование помогло нам выйти в число передовых по району. Колхозы нашего сельсовета провели сев в нынешнем году за 11 рабочих дней, успешно закончили уборку нового урожая, досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам, полностью засыпали семенные фонды, на 65 процентов выполнили план яровой пахоты. К 1-му ноября зябь будет поднята на 100 процентов.

Большое внимание работе полеводческой секции уделяет президиум сельсовета. В этом году на заседаниях президиума заслушивался мой отчет 3 раза. Председатель сельсовета т. Чупенко часто мне дает практические указания и советы по работе секции. С йчас мы приступили к работе по распределению колхозных доходов.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ФИНПЛАН

Н. ТУТКО,

руководитель финансовой секции

Прошедшие выборы в Верховные Советы СССР и РСФСР укрепили работу депутатских групп и секций трудящихся в активную работу по управлению государством.

Финансовая секция нашего сельсовета, которой я руководжу с 1936 года, раньше работала без актива и плана. Совсем иное положение сейчас. Секция имеет 120 человек актива, который повседневно проводит большую работу по мобилизации средств, разъясняет населению решения партии и правительства, вопросы международного положения. Два раза в месяц я провожу совещания секции совместно с активом, на которых обсуждаем очередные задачи финансовой работы.

В связи с подготовкой к выборам в местные Советы депутатов трудящихся работа секции еще больше оживилась. Особенно активно работает в секции т. Гайтан. Он провел подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) на 73000 рублей, что составляет в среднем на человека по 235 рублей, привлек вкладов в сберегательную кассу на 5000 рублей. Член секции т. Лукьяненко привлек вкладов на 2000 рублей. Всего по сельсовету мы имеем 233 вкладчика со средним вкладом на человека по 150 рублей.

В мае мы провели начисление по самообложению на 11.000 рублей, а в июне вся эта сумма была уже собрана. На средства от самообложения своевременно были отремонтированы культурные учреждения и подготовлены школы к новому учебному году.

Мы соревнуемся с финансовой секцией Ново-Михайловского сельсовета и в этом соревновании занимаем первенство.



Лучшие агитаторы Бийского авторемонтного завода готовятся к очередной беседе по выборам в местные Советы депутатов трудящихся. НА СНИМКЕ (слева направо): М. И. Мзгун, Н. И. Анисимов, Н. П. Маслов, И. П. Кольцов, П. Н. Нецетов. Фото П. Мельникова.

Полковник В. ВОРОБЬЕВ

ДВАДЦАТИЛЕТНИЕ РАЗГРОМА ДЕНИКИНА

Летом 1919 года под руководством большевистской партии и ее гениальных вождей — полководцев пролетарской революции Ленина и Сталина, — усилиями нашего народа, беспримерным героизмом Красной Армии были одержаны огромные победы на всех фронтах гражданской войны.

На востоке доблестные войска Красной Армии под водительством выдающегося полковника М. В. Фрунзе разгромили армию адмирала Колчака и отбросили ее за Урал. Под Петроградом был нанесен сокрушительный удар войскам генерала Юденича.

Но нашу Родину ждали новые тяжелые испытания. Антанта ввесны 1919 г. развернула широкую подготовку второго похода против Советской республики, главной силой которого были сосредоточены на юге белогвардейские полчища генерала Деникина. Хорошо снабженные империалистами Антанты армии Деникина в мае начали широкое наступление по всему Южному фронту

В. И. Ленин еще до начала наступления Деникина предвидел, что Антанта после неудач Колчака использует Деникина, и поэтому требовал принятия немедленных мер по усилению Южного фронта.

Однако троцкистские ставленники на Южном фронте — Сокольников, Раковский, Антонов-Овсеенко и другие — не приняли никаких мер к усилению Южного фронта, к разгрому армий Деникина и белоказак, когда последние были еще в стадии формирования и организации.

Наступление Деникина развернулось

в то время, когда наша страна, окруженная со всех сторон врагами, была в крайне тяжелом экономическом состоянии. Огромные территории с основными источниками промышленного сырья, топлива и продовольствия находились в руках контрреволюции и интервентов. Производство чугуна и железа не обеспечивало даже потребности военных заводов, которые вынуждены были снизить свое производство по сравнению с 1917 годом в 3 и более раза.

Катастрофическое состояние переживал транспорт, разрушенный четырёхлетней мировой войной. Из 20.000 паровозов, которые были в 1916 году, в Советской республике осталось лишь около 9.000. Более половины из них требовали ремонта. Вагонный парк уменьшился почти вдвое, — 300.000 вагонов было захвачено белыми и интервентами.

Большие трудности были в области сельского хозяйства. Посевная площадь была засеяна только наполовину. В состоянии полного упадка находилось животноводство. Рабочий класс голодал, получая «восьмушку» хлеба в день.

Однако ни голод, ни страшные лишения, которые переживали рабочий класс и крестьянство, не могли сломить их упорства в борьбе за освобождение своей Родины от белогвардейцев и иноземных захватчиков.

Политика партии в крестьянском вопросе привела к прочному союзу рабочего класса и крестьянства, сделала наш тыл, как никогда, прочным. Под знаменами партии Ленина —

Сталина пролетариат и крестьянство в самые тяжелые минуты для Советской республики нашли в себе силы для защиты своей Родины и не дрогнули перед врагом.

3 июня 1919 года Деникин отдал своим армиям приказ начать наступление, которое ставило своей «конечной целью захват сердца России — Москвы». В штабе «верховного главнокомандующего вооруженными силами Юга России» тщательно высчитывали, когда Деникин займет Москву. Донские капиталисты, надевшиеся на быструю победу Деникина, предназначили миллионный приз (никтолевскими деньгами) тому из полков добровольческой армии, который первым вступит в Москву.

Иуда-Троцкий и его ставленники настолько развалили и дезорганизовали работу на Южном фронте, что наши войска, несмотря на численное превосходство, упорство и исключительный героизм бойцов, командиров и политработников, терпели поражение за поражением.

В. И. Ленин 16 сентября, когда Деникин уже подходил к Курску, дал исчерпывающую характеристику предательской деятельности Троцкого и его приспешников из РСФСР. Он писал: «Я убеждаюсь, что наш РСФСР работает плохо.

Успокаивать и успокаивать, это — плохая тактика. Выходит «игра в спокойствие».

А на деле у нас застой — почти развал».

В начале июля Центральный Комитет

нашей партии обратился ко всем партийным организациям с письмом: «Все на борьбу с Деникиным!» Это письмо написал В. И. Ленин.

«Наступил один из самых критических, по всей вероятности, даже самый критический момент социалистической революции...» — писал Ленин.

«Все силы рабочих и крестьян, все силы Советской республики должны быть напряжены, чтобы отразить нашествие Деникина и победить его, не останавливая победного наступления Красной Армии на Урал и в Сибирь».

На призыв ЦК откликнулась вся наша партия, весь наш народ. Проведенная партийная, комсомольская и профсоюзная мобилизация дали в ряды Красной Армии около 20.000 коммунистов, 10.000 комсомольцев и около 36.000 рабочих. В целом ряде районов все комсомольцы ушли на фронт.

Южный фронт стал главным фронтом республики. Здесь решалась судьба нашей революции, нашего пролетарского государства.

Спасение Родины от нашествия деникинских полчищ, разгром второго похода Антанты наша партия и Ленин поручили товарищу Сталину. В конце сентября товарищу Сталину был назначен Членом Реввоенсовета Южного фронта.

Обстановка на фронте была исключительно напряженной. Красные армии, отступая с упорными боями на север, достигли линии Чернигов — Фатеж — Ст. Оскол — Царицын. 20 сентября белые заняли Курск. Особую активность белые проявили на центральном — курском направлении, стремясь ударом во фланг разединить действовавшие здесь 13 и 14 Красные армии. На этот фронт белые бросили отборные офицерские дивизии добровольческого корпуса Кутелова, укрупленного отъявленными врагами народа — офицерами, юнкерами. На брянском направ-

лении наступала Дроздовская дивизия, на орловском — Корниловская, на дивенковском — сводная Марковская дивизия.

Ознакомившись с обстановкой и планами главного командования, товарищ Сталин написал письмо Ленину, в котором изложил свой гениальный стратегический план по разгрому Деникина.

Старый план главного командования, утвержденный председателем Троцким, предусматривал нанесение главного удара левым флангом (Южного фронта) от Царицына через Донские степи на Новороссийск.

Товарищ Сталин с исключительной глубиной разоблачил этот предательский план, проведение которого в жизнь означало для нас полную катастрофу на Южном фронте.

Товарищ Сталин писал Ленину, что по линии через Донские степи на Новороссийск «может быть и удобно летать нашим авиаторам, но же совершенно невозможно будет бродить нашей пехоте и артиллерии. Нечего и доказывать, что этот сумасбродный (предполагаемый) поход в среде вражеской нам, в условиях абсолютного бездорожья, грозит нам полным крахом».

Товарищ Сталин категорически потребовал отменить этот предательский план и предложил нанести Деникину главный удар через Харьков — Донецкий бассейн — Ростов.

Чтобы добиться победы над Деникиным, план товарища Сталина предусматривал сначала остановить наступление противника, вырвать у него инициативу, организовать контрнаступление и, нанесив белым сокрушительный удар в районе Орла и Воронежа, развивать наступление через Донбасс и Ростов.

Товарищ Сталин указывал, что удар по противнику через Харьков, Донбасс,

Ростов будет проходить через рабочие районы, где Красная Армия будет встречена с радостью и получит всемерную поддержку рабочего класса.

Этот удар давал Красной Армии огромные стратегические выгоды — он рассекл деникинскую армию на две части, отделил добровольческую армию от донской, давая возможность бить противника по частям.

«Мы получаем, — писал товарищ Сталин, — возможность поспорить казакос с Деникиным, который (Деникин) в случае нашего успешного продвижения постарается передвинуть западные части на запад, на что большинство казаков не пойдет...»

Наступление по плану товарища Сталина передавало в наши руки самую железнодородную сеть в Донбассе и угольный район с его шахтами, фабриками и заводами.

Свое письмо товарищ Сталин заканчивает решительным требованием: «С принятием этого плана нельзя желать... Без этого моя работа на Южном фронте становится бессмысленной, преступной, ненужной...»

Центральный Комитет полностью принял план товарища Сталина и отстранил Иуду-Троцкого и ряд его приспешников от руководства операциями на Южном фронте. Ленин собственной рукой написал приказание главному командованию о немедленной отмене плана Троцкого.

Для проведения в жизнь стратегического плана разгрома Деникина Центральный Комитет партии по предложению товарища Сталина поставил во главе важнейших соединений фронта на решающих операционных направлениях верных большевиков — ленинцев К. Е. Ворошилова, Серго Орджоникидзе, С. М. Кирова, Л. М. Кагановича.

*) Ворошилов. «Сталин и Красная Армия», стр. 24-25.

(Окончание см. на 3-й стр.)

ПЕРЕШЛИ К ЗИМНЕМУ СОДЕРЖАНИЮ СКОТА

Рабочие фермы № 3 Старо-Бардинского маслозавода готовят теплую и сытную зимовку скоту. Здесь заготовлено 21 тысяча центнеров сена вместо 10 тысяч по плану. План закладки силоса выполнен на 112 процентов, для отопления телятников приготовлено 30 кубометров дров и 75 тысяч штук кирпича. Телятники выбелены и продезинфицированы.

В конце сентября на стойловый период переведено три гурта. Надой

молока ежедневно повышается: 17 сентября валовой удой составлял 1372 килограмма, а 28 сентября—1518 килограммов.

Бригадир Варакин и участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки доярка Жукова Матрена хорошо организовали уход: ежедневно чистят животных и сменяют подстилку, дойных коров подкармливают силосом и турнепсом. (АлтайТАСС).

Оберегать скот от болезни

Заразные болезни скота приносят большой вред социалистическому животноводству. В нашем районе были вспышки серьезных заболеваний животных—сибирская язва, эмкар, сепсис, чума свиней, бруцеллез и паратиф телят. Сотни голов скота погибли от этих болезней.

В 1934 году эмкаром был заражен скот в 16 населенных пунктах района и сибирской язвой в 10 пунктах. Появились и другие болезни, но на них не обращали внимания. Профилактические мероприятия зачастую не выполнялись. Скотомогильники были не оборудованы. На весь район колхозы имели всего лишь один ветеринарный участок.

Существенно изменилось отношение к колхозному скоту сейчас. Еще в начале года был составлен противозаразного плана борьбы с заразными болезнями скота. Этот план успешно выполняется. Во всех колхозах проведены предупредительные прививки против сибирской язвы, чумы и бруцеллезной рожы свиней, паратифа телят. Организованы контрольные по-

сты, руководимые ветсанитарами. В районе созданы ветеринарные пункты. Все это послужило могучим средством к сокращению заболеваемости животных.

Многие руководители сельсоветов и колхозов попрежнему игнорируют профилактические мероприятия по борьбе с заразными болезнями скота. Колхозы Маралькинского, Березовского и Верх-Камышенского сельсоветов до сих пор не оборудовали скотомогильники и затаптывают строительство животноводческих помещений. Правильное кормление и содержание животных, соблюдение профилактики являются основной мерой борьбы за здоровый и высокопродуктивный скот. Мы, ветеринарные работники, имеем все возможности для того, чтобы успешно бороться с заразными болезнями животных и помочь колхозным фермам успешно развивать социалистическое животноводство.

Ф. КАПРАНОВ,
заведующий Краснощенинским ветучастком.

Не ремонтируют дворы

В колхозе «Агроевост», Павловского района, 4 крупных животноводческих фермы. Но ни один скотный двор еще не отремонтирован. Правление колхоза (председатель тов. Звягинцев), вместо того, чтобы впадать строительные материалы, раздает их на индивидуальные нужды колхозников. В результате

тес, предназначенный на расширение свинарника, и стекло для окон коровника наполовину растрачено. Не лучшее дело и с кормами. До сих пор время не взято на учет сено и неизвестно, хватит его для скота ферм или нехватит.

Д. АЛТАЙСКИЙ.



Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Курсков Павел Капитонович, чабан колхоза «Коминтерн», Кошкинского района, в 1938 г. добился по отаре овец метисов «Ромни-Марш» выхода 127,4 яне на 100 мотков.

НА СНИМКЕ: стенд П. К. Курскова в павильоне «Поволжье».

Фото Г. Шиокова. (Фото-клише ТАСС).

С совещания звеньевых

В Знаменском районе проходило совещание звеньевых ефремовских звеньев и заведующих хатами-лабораториями, на котором ефремовцы обсудили итоги работы за 1939 год и наметили агротехнические мероприятия для дальнейшего внедрения новой агротехники.

Участники совещания в своих выступлениях отметили недостаточное руководство ефремовскими звеньями со стороны агрономов МТС и райзо. Звеньевой тов. Горелкин сказал, что правление колхоза на обработку участка не давало тягловой силы. Хлеб на ефремовском участке стравлен скотом. Об этом знал старший агроном Суевской МТС тов. Вовченко, но не принял никаких мер. Старший агроном Орловской МТС тов. Вербицкий ни разу не был на ефремовских участках и не знает где они находятся.

Лучше положение с ефремовскими звеньями в Богословской МТС. Здесь старший агроном тов. Смирнов часто бывает в звеньях, регулярно проводит занятия с ефремовцами. Он вызвал на социалистическое соревнование агрономов и руководителей ефремовских звеньев Орловской МТС за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

ПРОНЧЕНКО,
инструктор ефремовской агротехники, Знаменского райзо.

Звено работало без помощи

Мне 66 лет, но я руковожу ефремовским звеном и в работе не уступаю молодым. Наше звено состоит из 6 человек. Нами был произведен посев на площади в 34 гектара. Земля подготовлена хорошо. Удобренная внесено в почву в нужном количестве. На пять гектаров рекордного участка семена мы отбрали руками.

Во время ухода за пшеницей проведена тщательная прополка и трехкратная подкормка минеральными и навозными удобрениями. Правление колхоза, вместо помощи, тормозило работу звена.

Уборка производилась комбайнами, но на высоком уровне, из-за чего допущены большие потери. При перевозке урожай бестарным способом терялось. Кроме этого, по распоряжению бригадира Будаева, много зерна сыпано в закроем без веса. По не точным, преуменьшенным, данным средний урожай с гектара определяется в 15 центнеров, а с рекордного—27,5 центнера.

На членов звена много влияло то, что трудодни записывались с большим опозданием, лошади были даны старые, неработоспособные. Очень мало оказывали помощи агрономы МТС и райзо.

На 1940 год звено взяло участок в 90 гектаров. На 23 гектарах из них посеяна озимая пшеница. Приготовлено и вывезено на участок 150 возов навоза.

С. ХЛЕБЦЕВИЧ,
звеньевой колхоза «Артиллерист», Марушкинского района.



Памятник В. И. Ленину в саду Владивостокского Дома К. Красной Армии и Флота. Фото В. Мясникова. (Фотохроника ТАСС).

ПЕРЕДОВОЕ РАЙФО

КЛЮЧИ. (От нашего спец. корр.) Ключевской районный финансовый отдел уже второй год держит переходящее красное знамя Оргкомитета Верховного Совета РСФСР за успешную мобилизацию средств.

В третьем квартале этого года райфо получил второе переходящее знамя за отличную реализацию займа и успешную работу по вкладам. Среди трудящихся района распространено Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года) на 1 миллион 777 тысяч рублей. На 15 сентября из суммы подписки было собрано 900 тысяч рублей.

План 3 квартала по всем обязательным платежам перевыполнен. Так, например, сельхозналога собрано 180 тысяч при плане в 161 тысячу; обязательное окладное страхование при плане в 278 тысяч проведено на 311 тысяч. В районе сейчас 706 финансовых активистов, в том числе 214 финударников. Многие из них премированы. Финударник Николаевский сельсовета тов. Кинелев получил грамоту Президиума Оргкомитета Верховного Совета РСФСР по Алтайскому краю, часов и 150 рублей деньгами. Всего премировано в этом году 60 человек. Аппарат Ключевского райфо в целом получил в премию от Наркомфина мотоцикл и легковую машину, а в августе этого года от Оргкомитета ВЦИК по Алтайскому краю—5 тысяч рублей.

Передовики финансовой работы

Плановик Крайзаготзерно тов. Ляхов распространял среди домохозяек города облигации Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года) на 2845 рублей. 1300 рублей наличных денег в счет этой подписки им уже собрано и сдано в сберегательную кассу. На слете финансовых ударников Центрального района г. Барнаула тов. Ляхов премирован почетной грамотой райкома партии и райсовета.

За образовательную работу по выполнению плана мобилизации средств по почтенным грамотам на этом слете получили председатели уличных комитетов тт. Смирнова, Маркина, Лобастов и член горсовета тов. Патрушева. (АлтайТАСС).

Люди социалистической промышленности

Ткачиха Вера Дорохина

В течение ряда лет у ткачих существовала теория—в летние месяцы неизбежно падает производительность труда, снижается выработка. Новаторы социалистической техники—стахановцы, опрокинувшие старые понятия о технических нормах, опровергли эти утверждения, доказав на деле, что у освобожденного народа неиссякаемые возможности творчества. С каждым годом все больше и больше отпадает «теория летнего спада» выработки.

На Барнаульском меланжевом комбинате ткачиха Вера Дорохина работает недавно—с начала 1938 года. Но она заслуженно пользуется уважением, показывает образцы сознательного, социалистического отношения к труду. В месяцы «летнего спада» тов. Дорохина, работая на 18 станках, давала сверх плана 5—17 процентов полноценной безбрачной ткани. Много усилий было затрачено стахановкой, чтобы освоить сложную технологию, добиться выпуска изделий без брака.

Путь Веры Дорохиной—это путь многих советских девушек. В 1936 году она поступает в школу ФЭУ меланжевого комбината и через два года ее выпускают оттуда с аттестацией ткачихи.

Первые шаги работы отмечены неудачами. Программа первого месяца выполнена всего на 76 процентов. Брак немаловажно высок. С устаревшим и настоячивостью молодая ткачиха изучает технику, подкрепляет теоретические знания, полученные в школе, практической работой. Это дало свои результаты. Через 2 месяца Вера Дорохина работает на 12 станках, снижает брак в 5—6 раз и выполняет норму выработки.

Партия Ленина—Сталина воспитывает у трудящихся замечательные качества—не успокаиваться на достигнутом, все время совершенствовать свои знания. Вера Дорохина, овладев техникой, с 12 станков переходит на обслуживание 16, а затем и 18 станков. Ей поручают выработку «алтайского трико» и на протяжении всего 1939 года она перевыполняет норму выработки, работает без брака.

Конечно, переход на обслуживание повышенной группы станков не прошел механически, без достаточной теоретической и практической подготовки. Вера Дорохина часто анализировала свою работу, сравнивала свои методы работы с методами товарищей.

— Подожди, не торопись, Вера,—говорила себе Дорохина.—Привыкай действовать наверняка.

И стахановка еще раз проверяла все операции. Особое внимание она уделила изучению маршрута по осмотру обслуживаемых ею станков. Часто получалось так, что она едва успевала осмотреть 10—12 станков, как на первых двух вновь замечала обрыв. Это заставляло Дорохину глубоко раздумываться.

— Так никогда не успеешь. Половину осмотришь и опять начинать сначала. А если в неосмотренной группе обрыв?

И шаг за шагом Вера постигает секрет работы на 18 станках. Прежде всего приема от сменщицы. Большинство работниц приемку делает, чтобы только выполнить эту инструкцию. Иначе поступает Дорохина. На смену она приходит за 20 минут до начала работы. Обойдя станки, знакомится с работой каждой. Это позволяет подметить все недостатки, указать помощнику мастера на необходимость лучшей регулировки станка. У Дорохиной сейчас маршрутный обход станков проходит без задержек, занимает всего 2 минуты 15 секунд.

Много помогла стахановке в работе техническая учеба. Например, Дорохина продолжительное время не укладывалась в норму при ликвидации обрыва утока. Она специально занялась изучением этой операции. Сейчас Вера ликвидирует обрыв за 9,5 секунды, при норме 20 секунд, одновременно снизив время на ликвидацию обрыва основной нитки.

Работа над собой, овладение скоростными навыками значительно увеличили производительность, помогли Дорохиной добиться общего снижения простоя станков. По плану из-за разных причин допускается простой станков в смену 11,1 процента. В группе у Дорохиной он составляет 5,84 процента, у работниц Парфеновой, не изучавшей технологию,—20,12 процента.

В практической работе Вера установила, что обрывность основы в значительной степени зависит от несоблюдения ткачихами профилактики. Вот почему она за основами ухаживает, занимается поправкой и распутиванием их. Это помогает ей перевыполнять план, работать без брака.

Передовая стахановка комбината тов. Дорохина охотно делится с другими ткачихами своим опытом работы и является хорошей общественницей.

Многим ткачихам на меланжевом комбинате есть чему поучиться у стахановки-ткачихи Веры Дорохиной. **А. СОЛОВЬ,**

Реконструкция Барнаульского кожзавода

В Роскожшвейпроекте в Москве начато составление технического проекта коренной реконструкции Барнаульского кожевенного завода, которая начнется с весны 1940 года и полностью будет закончена в 1941 году. Стоимость всех работ определяется в 6 миллионов рублей.

Намечена пристройка двух крупных корпусов с обеих сторон существующего здания завода и постройка новой корьедробилки. Пристроенные корпуса дадут воз-

можность почти вдвое расширить основные цеха—дубильный и отделочный. Большие затраты будут произведены на улучшение технологии производства.

На работы, намеченные в 1940 году, отведено полтора миллиона рублей.

Производительная мощность завода в связи с реконструкцией почти удвояется. Он будет вырабатывать до 90 миллионов дециметров юфти в год, против 50 миллионов дециметров в настоящее время.

ДВАДЦАТИЛЕТНИЕ РАЗГРОМА ДЕНИКИНА

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 2-й стр.)

Л. В. Мехлиса, Е. А. Шаденко и С. М. Буденного.

13 октября белые захватили Орел, нацелив свой удар на Тулу, где находились военные заводы, снабжавшие Красную Армию винтовками, пулеметами и патронами. Вся Украина, Донбасс и хлебные районы Курской губернии находились у Деникина. На Западном фронте белополяки, перейдя в наступление, заняли районы Минска и Житомира. Международная буржуазия ликувала, предвещая скорую гибель Советской республики.

С 10 октября начались упорные бои в районе Кромь—Орел—Воронеж. Неоднократные контратаки отборных офицеров дивизии Деникина не принесли успеха белым. 20 октября героические бойцы красных дивизий захватили Орел, отбросив Корниловскую дивизию на юг.

Одновременно в районе Воронежа завязались ожесточенные бои между Красной конницей С. М. Буденного и деникинских конницей. 24 октября после кровопролитного боя Конный корпус Буденного занял Воронеж. Конница Шкуро понесла большие потери и была отброшена за Дон.

Огромные успехи, одержанные Красной Армией под Орлом и Воронежем, положили начало полного разгрома добровольческой армии белых. «Нашими успехами под Орлом и Воронежем был заложен фундамент всему дальнейшему продвижению наших армий на юг»—писал товарищ Сталин в декабре 1919 года*).

Захват Конным корпусом С. М. Буденного Воронежа позволил нам

денного Воронежа и выход за Дон, на пути отхода добровольческой армии (чего особенно боялся Деникин), вызвал большую панику в белой ставке. Деникин поспешил отдать приказ о переходе в контрнаступление, чтобы опрокинуть Красные армии и занять фронт Гомель—Брянск—Тула—Пенза. Однако Красные армии Южного фронта под руководством гениального стратега товарища Сталина, пополнившись свежими силами, продолжали неуверенно двигаться вперед, отбрасывая противника к югу.

«Наступает момент,—говорил В. И. Ленин,—когда Деникину приходится бросать все на карту. Никогда не было еще таких кровопролитных ожесточенных боев, как под Орлом, где неприметно бросает самые лучшие поля, так называемые «кормильские», где треть состоит из офицеров наиболее контрреволюционных, наиболее обученных, самых бешеных в своей ненависти к рабочим и крестьянам, защищающих прямое восстановление своей собственной помещицкой власти. Вот почему мы имеем основание думать, что теперь приближается решающий момент на Южном фронте*).

В течение шестнадцати суток в районе Кромь—Орел шли ожесточенные, кровопролитные бои. Ударная группа под руководством Серго Орджоникидзе на 70-километровом участке фронта с огромным упорством отбивала яростные атаки озверевших белогвардейцев. Кромь шесть раз переходили из рук в руки.

В ночь на 25 октября товарищ Сталин, внимательно следивший за об-

становкой на фронте, передал товарищу Орджоникидзе конкретные указания, выполнение которых привело к разгрому белых и к Кромь. Ударная группа, собранная в кулак, в ожесточенных боях с 26 по 28 октября опрокидывает белых, занимает Кромь и неотступно преследует врага.

9 ноября Конный корпус С. М. Буденного получил указания товарища Сталина о захвате района Касторной. На фронт в корпус прибыл М. И. Калинин, что еще больше подняло боевой дух и энтузиазм красных бойцов. Несмотря на численное превосходство белых и на неблагоприятную погоду, красные полки конницы С. М. Буденного перешли в наступление.

Выход Красной конницы в район Касторной играл огромное значение в ходе выполнения сталинского плана. Она расчищала путь Красным армиям Южного фронта для стремительного наступления на Украину и в Донбасс.

Мечты белых генералов к декабрю месяцу—захватить Москву—потерпели полный крах. Катастрофа на фронте белых армий совпала с огромными восстаниями рабочих и крестьян в деникинском тылу. Белый фронт и тыл под ударами с двух сторон затрещали по всем швам.

Ошеломляющий мощный концентрическим ударом с севера и юга, противник под прикрытием сильного артиллерийского и пулеметного огня в панике бросился на юго-запад. Конный корпус захватил Касторную и огромное количество трофеев, в том числе до 3000 пленных, 3 бронепоезда. Эта огромная победа, имела исключительное оперативно-стратегическое зна-

чение для Южного фронта. Поражение белых в районе Орел—Кромь—Воронеж и выход в тыл Деникина Конного корпуса Буденного заставили белое командование отдать приказ об общем отступлении на юг в направлении Белгород—Харьков.

После этих блестящих побед товарищ Сталин выдвинул идею развернуть Конный корпус Буденного в 1 Конную армию. 11 ноября Реввоенсовет Южного фронта принял историческое решение о создании 1 Конной армии, покравшей свои боевые знамена неуязвимой славою в борьбе за Советскую родину против Деникина, белополяков и Врангеля.

Во главе 1 Конной армии встал старый большевик-ленинец, верный соратник Сталина—Климент Ефремович Ворошилов. Его командармом был назначен прославленный герой гражданской войны, организатор крупных побед Конной армии С. М. Буденный. Членом РВС армии был назначен тов. Е. А. Шаденко—старый большевик, рабочий, зачисленный вместе с товарищем Ворошиловым Красный Царик в 1918 году.

5 декабря в село Великая Михайловка в Конную армию приехал товарищ Сталин. С огромным энтузиазмом и радостью встретили конноармейцы великого вождя и организатора славных побед Красной Армии. Здесь товарищ Сталин лично дал указания Реввоенсовету армии о дальнейших задачах конницы по разгрому врага.

Несмотря на ожесточенное сопротивление белых, к началу декабря Красный Южный фронт был уже на подступах к Харьковю и Киеву. 1 Конная армия развивала стремительный удар на Куликань, Артемовск. 14 Красная армия под руководством Серго Орджоникидзе вела упорные бои под Харьковом. На центральном направлении наступала 46 дивизия под руко-

водством тов. Л. З. Мехлиса. 11 декабря Харьков был окружен частями 14 армии; внутри города рабочие подняли вооруженное восстание и с тыла ударили по врагу. 12 декабря Харьков был охвачен от деникинцев.

12 Красная армия в это время вела упорные бои под Киевом. Несмотря на огромные трудности, героические дивизии 12 Красной армии форсировали Днепр и внезапным ударом в ночь на 16 декабря заняли Киев. Огромные успехи были одержаны и на фронтах других армий. К 1 января 1920 года весь Донбасс был охвачен от белых. 10 Красная армия 3 января овладела Царицыным.

Обезумевший враг, предчувствуя свою гибель, с боями откатывался в Крым и на Северный Кавказ. Особенно кровопролитные бои произошли на подступах к Ростову, где 1 Конная армия встретила ожесточенное сопротивление деникинцев. Белые укрепили подступы к городу и сосредоточили для его обороны добровольский корпус и конницу Шкуро. Но и это не помогло.

В течение 7 и 8 января 1 Конная армия окончательно разгромила главные силы белых, и Ростов—оплот и ставка южной контрреволюции—стал советским городом.

Это была еще одна крупная победа, организованная товарищем Сталиным на Южном фронте. Товарищи Ворошилов и Буденный в докладе Ленину и Сталину писали: «Красной Конной армией 8 января 1920 года в 20 часов заняты города Ростов и Нахичевань. Наша славная кавалерия уничтожила всю живую силу врага, застигавшую основные гнезда дворянско-буржуазной контрреволюции. Взято в плен больше 10.000 белых солдат, 9 танков, 32 орудия, 200 пулеметов, много винтовок и колоссальный обоз. Все эти трофеи взяты в результате кровопролитных боев».

Деникинская армия—основная сила, на которую рассчитывали империалисты Антанты во втором походе на нашу Родину,—была разгромлена. Гениальный план товарища Сталина по разгрому Деникина был блестяще выполнен. Вся Украина, Донбасс были освобождены от господства помещиков и капиталистов. Товарищ Сталин 10 января 1920 года, подводя итоги огромной победы над Деникиным, в своем историческом приказе № 19 писал, что основная задача войск Южного фронта—разгром добровольческой армии Деникина—выполнена. «Наступая зимой по глубокому снегу и в непогоду,—говорится в приказе,—переноса лишения, доблестные войска фронта в два с половиной месяца прошли с упорными боями от линии Орла до берегов Азовского моря свыше семисот верст. Добровольческая армия противника, подкреплённая конницей Мамонтова, Шкуро, Улагая, разбита и остатки ее бегут по разным направлениям. Армиями фронта захвачено свыше сотни тысяч пленных, семсот пятьдесят орудий, тысяча тридцать пулеметов, двадцать три бронепоезда, одиннадцать танков, четыреста паровозов, двадцать тысяч двести вагонов и огромное количество всякого рода военного имущества».

Для ликвидации остатков деникинской армии был создан Кавказский фронт во главе с товарищем Серго Орджоникидзе.

Разгром главных сил второго похода Антанты—одна из блестящих побед в борьбе Красной Армии за Советскую Родину. Этой победой Красная Армия и наш многомиллионный народ обязаны партии Ленина—Сталина, гениальному руководству Южным фронтом великого стратега пролетарской революции и гражданского войны—Иосифа Виссарионовича Сталина.

*) И. Сталин. К военному положению на юге. В. И. Ленин. Том XXIV, стр. 498.

Выступление премьер-министра Эстонии Улуотса

ТАЛЛИН, 20 октября. (ТАСС). На объединенном заседании Государственной думы и Государственного совета выступил премьер-министр проф. Ю. Улуотс с речью о программе деятельности эстонского правительства.

«Мы, — сказал он, — живем сейчас в исключительное время мировой истории. В Центральной и Западной Европе большие народы больше месяца находятся в обстановке войны. На морях всего мира и особенно Европы исчезла свобода торговли. Борьба больших народов захватила и малые народности. Я не собираюсь здесь ратовать причины, вызвавшие эти события. Человеческий разум не может даже предвидеть конечные результаты этого перелома. На руководителях лежит ответственная задача провести свои народы целыми и невредимыми через бурные времена.»

При определении нового состава правительства республики мы считались с новой обстановкой и старались объединить все группировки парламента для совместного сотрудничества. Несмотря на наше желание, некоторые круги остались в стороне от правительства. Правительство будет стараться осуществить сплочение всего народа.

Правительство республики выступает перед парламентом с заявлением о следующем:

Правительство республики обращает особое внимание на международное положение, в котором находится Эстония. Целью внешней политики Эстонской республики попрежнему остается сохранение хороших политических и экономических отношений со своими соседями и с другими государствами. Верная этой цели, Эстонская республика 23 сентября заключила с Советским Союзом важный пакт, который поставил наши отношения с большим восточным соседом на основу доверия и взаимной помощи. На этих основах происходит и реализация пакта обмени договорами с соседями.

Поддерживая дружественные отношения со всеми государствами, правительство особое заботится об экономических интересах Эстонии. В условиях теперешней европейской войны правительство преследует цели нейтралитета и вселенски защищает экономическое общение страны с иностранцами. Внешнеполитическое положение оказывает влияние на внутреннюю жизнь Эстонии. Чем больше напряжено внешнеполитическое положение, тем более должны сплачиваться все силы народа и Эстонского государства. Добиться сотрудничества между всеми группами населения! Для разгромления не должно быть места! Эстонский народ трудолюбив, бережлив и любит правду и мир. Правительство учитывает эти качества эстонского народа и гарантирует народу получение работы и правовую защиту мирного труда.

Опираясь на доверие президента республики, правительство хочет одновременно иметь доверие парламента и всего эстонского народа. Правительство будет защищать конституционный строй Эстонской республики и его учреждения.

В области внутренней политики выдвигаются новые задачи. Необходимо сплочение и совместный труд всех граждан. Нельзя оставить народ в качестве наблюдателя. Надо содействовать его самостоятельности. Правительство республики намерено провести мирное переустройство. Самоуправление у нас — самая старая общегосударственная организация. Теперь самоуправлению придется приступить к созидательной работе, получив полное доверие и уважение со стороны всех слоев населения. Следует продолжать укрепление государственной обороны, провести модернизацию армии и самозащиты, как добровольной организации обороны.

Нашему народному хозяйству гарантированы новые пути сбыта товаров и получения всех сырьевых и потребительских продуктов. Правительство будет расширять сланцевую промышленность, фосфоритную промышленность, осуществлять планы электрификации, устройство сети шоссе дорог и постройки железной дороги между Валга и Абья. Необходимое повышение цен надо прекратить твердым контролем. Нужно провести принцип экономии в государственном бюджете, найти новые источники дохода, в первую очередь за счет высоких барышей, проводить экономиию в масштабе всего народного хозяйства, в особенности в области сырья и путем повышения производительности труда. Следует перестроить топливный рынок, замкнуть зарубежные виды топлива внутренними и увеличить экспорт сланцевого масла.

Протокол соглашения с Германией о переселении немцев будет осуществлен честно обеими сторонами и не затронет интересов экономической жизни Эстонии.

В области сельского хозяйства будет оказана помощь в преодолении затруднений нынешнего неурожайного года, а также помощь в получении рабочей силы будущей весной.

Далее проф. Ю. Улуотс остановился на задачах кабинета в области здравоохранения и просвещения. Правительство ставит своей задачей развивать дальнейшее народное здравоохранение и разрешить вопросы, связанные с оплачиваемым отпуском для работающих, осуществлять в более полной форме начальное образование и реформировать средние и высшие учебные заведения.

«В заключение, — сказал проф. Ю. Улуотс, — правительство республики хочет еще раз подчеркнуть теперешнее серьезное международное положение. Обединенными усилиями правительство поведет эстонский народ и государство вперед к глубокой вере в свое будущее.»



В тылу японского агрессора действуют многочисленные отряды китайских партизан. НА СНИМКЕ: отряд китайских партизан в походе (Северный Китай). Фотохроника ТАСС.

Военные действия в Китае

В Центральном Китае

В провинции Цзинань 18 октября китайские войска, действующие к западу от Фыншяя, заняли несколько горных пунктов, находящихся в 9—11 км. от города. Утром 19 октября 3 колонны китайских войск начали атаку на город. Японские части, насчитывающие 2 тыс. человек, отбили первую атаку китайцев, потеряв 300 человек. Во время боя на японской стороне принимали участие 3 самолета и дополнительные артиллерийские части. Бой

продолжаются. В районе Унтя авангардные китайские части находятся в 20 км. юго-восточнее города.

В провинции Чжэцзян японцам удалось прорвать линию китайских войск, осаждавших город Ханьчжоу. В северной части провинции Чжэцзян отмечается концентрация китайских партизан, прочно удерживающих ряд пунктов, в том числе Хайнань, Хайнин, Пинху, Цзиньшань и др.

В Северной Китае

В юго-восточной части провинции Шаньси происходят ожесточенные бои. Китайские войска выбили японцев из ряда пунктов.

В юго-западной части провинции Шаньси происходят ожесточенные бои. Китайские войска выбили японцев из ряда пунктов.

В Южном Китае

К юго-западу от Кантона китайские войска начали 19 октября широкое наступление на японские позиции в районе Синьхой. В результате предпринятых операций китайцы уже очистили от японцев ряд пунктов, расположенных в окрестностях города.

В Шанхае в выстроенном японцами крепостном секторе большое количество трудос японских солдат, убитых в боях, проиходивших в северной части провинции Хуаншань.

АГЕНТСТВО РЕЙТЕР О ЯПОНСКИХ ИЗМЫШЛЕНИЯХ

ЛОНДОН, 21 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на сведения, полученные в Чунцина, сообщает, что после своего возвращения из Ченду в Чунцин Чан Кай-ши принял английского, американского и советского послов — каждого в отдельности. Во время свидания с послами Чан Кай-ши вновь заявил о решимости китайского народа бороться до окончательной победы. Далее агентство утверждает, что слухи о предполагаемом заключении советско-китайского военного пакта в хорошо информированных китайских кругах рассматривают, как японскую пропаганду. Указывают, что эти слухи усиленно распространяются японцами с целью повлиять на дальневосточную политику Англии. Агентство добавляет, что японцы распространяют также слухи о том, что английский посол настаивает на мирном разрешении японо-китайского конфликта, что японцы и добиваются своей пропагандой.

тайского военного пакта в хорошо информированных китайских кругах рассматривают, как японскую пропаганду. Указывают, что эти слухи усиленно распространяются японцами с целью повлиять на дальневосточную политику Англии. Агентство добавляет, что японцы распространяют также слухи о том, что английский посол настаивает на мирном разрешении японо-китайского конфликта, что японцы и добиваются своей пропагандой.

НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

БРЮССЕЛЬ, 20 октября. (ТАСС). Газета «Пти Паризьен» в обзоре военных действий от 20 октября пишет: «За исключением некоторой перегруппировки частей и работ по укреплению новых линий, вызванных вследствие отхода французских войск от ранее занятых позиций, ничего особенного не отмечается. На занятых ими позициях противник вырыл новые траншеи и занял блокгаузы, в которых находились до 16 октября французские пулеметные гнезда. Далее

в обзоре говорится о том, что германские войска готовят позиции на случай нового французского наступления. С обеих сторон имели место крупные разведывательные операции, необходимые в связи с занятием новых позиций. Однако разведывательные группы обеих сторон, за исключением двух-трех случаев, не приходили в соприкосновение. Действия артиллерии были также незначительными.

Налет германской авиации на Шотландию

ЛОНДОН, 20 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает по радио, что сегодня утром в южной и восточной части Шотландии была объявлена воздушная тревога в связи с налетом германской авиации. Отбой был дан спустя полчаса, но стрельба из зенитной артиллерии продолжалась. Однако через полчаса вновь была объявлена воздушная тревога, продолжавшаяся десять минут. Министерство авиации объявило, что германская авиация совершила налет в районе залива Ферф-Форт.

Однако через полчаса вновь была объявлена воздушная тревога, продолжавшаяся десять минут. Министерство авиации объявило, что германская авиация совершила налет в районе залива Ферф-Форт.

Список погибших летчиков

ЛОНДОН, 20 октября. (ТАСС). Вчера министерство авиации опубликовало очередной список летчиков, погибших за прошлую неделю. В этом списке значатся 31 чел., из них — 3 чел. убито в бою, 15 погибли во время исполнения своих служебных обязанностей, 11 чел. пропали без вести. Два летчика, ранее считавшиеся пропавшими без вести, внесены в этот список как убитые в бою.

Лживое сообщение литовской газеты «XX Ажжиус»

КАУНАС, 20 октября. (ТАСС). Газета «XX Ажжиус» в номере от 18 октября поместила лживое сообщение о том, что «из областей, занятых Советским Союзом, украинцы группами убегают в Германию». Вступив на путь извращения действительности, газета доходит до того, что называет фантастическую цифру беженцев в Германию из Западной Украины чуть ли не в 200 тысяч человек. Помешая эти лживые утверждения, газета сообщает, как на источник, на сообщение берлинского корреспондента шведской газеты «Стягольмс тиднинген».

ЗАЯВЛЕНИЕ ЧЕМБЕРЛЕНА В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 20 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, вчера в палате общин выступил Чемберлен с внеочередным сообщением о подписании англо-франко-турецкого пакта. Чемберлен напомнил о своем заявлении от 12 мая, в котором он сообщил, что английское и турецкое правительства решили заключить соглашение. В дальнейшем было решено, что это соглашение должно принять форму трехстороннего пакта между Англией, Францией и Турцией. Соглашение об условиях договора было достигнуто, примерно, 3 недели тому назад, но подписание договора было отложено по согласию английского и французского правительств, ибо турецкое правительство надеялось, что визит турецкого министра иностранных дел в Москву закончится заключением

параллельного советско-турецкого договора. Переговоры, которые Сараджоглу вел в Москве, теперь временно прекращены. Чемберлен заявил, что турецкое правительство считает, что некоторые предложения, сделанные Советским правительством, не могли быть применены с пунктами, о которых уже была достигнута договоренность между Турцией, с одной стороны, и Англией и Францией, с другой. Тем не менее, как в Москве, так и в Анкаре было объявлено, что турецкие отношения с Советским правительством, как и в прошлом, будут основаны на дружбе. Тем временем турецкое правительство решило не откладывая больше подписания англо-турецкого договора, и я рад сообщить палате, — сказал Чемберлен, — что договор был подписан в Анкаре полчаса тому назад.

Выступление посла США в Японии Грю

НЬЮ-Йорк, 20 октября. (ТАСС). Токійский корреспондент агентства Юнайтед пресс сообщает, что посол США в Японии Грю, недавно вернувшийся из отпуски, выступил с докладом в американско-японском обществе. Он заявил: «Американское общественное мнение сильно негодует по поводу некоторых действий японских войск в Китае. В интересах улучшения японо-американских взаимоотношений эти факты должны быть учтены. Только в результате положительных мероприятий и недопущения подобных явлений, отношения между обеими странами могут быть улучшены. Американцы считают, что так называемый новый порядок в Китае лишает американцев давно приобретенных им прав

в Китае. Поэтому американский народ выступает против подобных японских действий.»

НЬЮ-Йорк, 20 октября. (ТАСС). Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Ассошиейтед пресс, чиновник государственного департамента США заявил, что выступление посла США в Токно Грю предприняется японцев о том, что США не одобряют их действий в Китае. Речь Грю отражает официальную позицию Вашингтона. В сентябре, еще до своего отъезда в Токно, Грю совещался с Рузвельтом. Таким образом, Грю, выезжая в Японию, был информирован о позиции Рузвельта по дальневосточным вопросам.



Кадр из II серии кинофильма «Великий гражданин». Заслуженный артист Республики—орденосеиц А. Зражевский в роли Дубка и артистка—орденосеиц Ф. Федорова в роли Нади Коменской. Фото Езер'кого. (Фотохроника ТАСС).

В клубе имени Коминтерна Разрешена охота на белку

Готовясь к достойной встрече XXII годовщины Октябрьской социалистической революции, коллектив железнодорожного клуба имени Коминтерна заключил социалистический договор с коллективом клуба меланжевого комбината на лучшее обслуживание трудящихся в дни великого праздника.

Как правило, началом зимней охоты на белку принято считать 1 ноября. Однако бывает год, когда белка за канчивает линьку раньше и тогда каждый просроченный день приносит немалый ущерб пушному хозяйству.

Коллективы художественной самодеятельности готовят обширную содержательную программу. Драмколлектив репетирует пьесу Лавренко «Разлом». Созданный из 100 человек ансамбль песни и пляски разучивает русские народные песни, пляски и массовые танцы. Балетный кружок репетирует сцену из жизни советских моряков. Оркестр народных инструментов готовит ряд классических музыкальных произведений.

В нынешнем году по заданию Главного управления охоты и звероводства НКЗ СССР в период с 20 сентября по 15 октября в Онгудайском, Турочакском и Усть-Коксинском аймаках, Ойротской области, проводились пробные отстрелы белки. Эта работа поручалась таким опытным охотникам, как участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Денис Майнаков, охотовод Баранов и другие.

Большая программа готовится для детских утренников, которые намечаются на 5 и 6 ноября. На этих утренниках будут выступления участников кружков детской художественной самодеятельности.

Отстрел показал, что нынче в горных и предгорных районах белка закончила линьку в середине октября, то есть на полмесяца раньше обычного срока. В связи с этим Крайохотинспекция разрешила охотничий промысел на белку в указанных районах с 17 октября.

Готовят концерты

Большая работа по подготовке к октябрьским торжествам проходит в эти дни в клубе УНКВД. Сотрудники и члены их семей принимают участие в кружках художественной самодеятельности.

Охотники, принимавшие участие в пробном отстреле, сообщают, что в нынешнем году наблюдается на редкость высокая приплод белки. Охота на нее обещает быть очень удачной: в среднем 8—12 зверков в день на охотника, против 3—4 в прошлом году.

При клубе организовано два ансамбля песни и пляски, которые готовят содержательные концерты к празднику. Миллиейский драмкружок возобновляет пьесу «Пограничники», а драмкружок сотрудников УНКВД готовит пьесу «Платон Кречет» — Корнейчука.

Ранее начало охоты на белку специалисты-охотоведы и опытные охотники оправдывают еще и тем обстоятельством, что в связи с недородом в нынешнем году в лесах края кедрового ореха и грибов, возможна миграция белки (массовое переселение на большие расстояния).

Большое внимание клуб уделяет обслуживанию детей в праздничные дни. Для детей будет организовано два утренника, на которых состоится беседа на тему «XXII годовщина Октября и дети», детская художественная самодеятельность и раздача подарков.

По страницам газет нашего края

Член колхоза «Буревестник», Павловского района, В. И. Лемшев в 1928 году посадил 17 яблонь. В течение семи лет он собирает урожай яблок до 4 ведер с каждого дерева. («За укрепление колхозов»)

Член сельхозартели имени Кирова, Турочакского района (Ойротия) А. П. Попов убрал на колхозной пасеке медведя. («За социализм»)

Коротко

Новая начальная школа открывается в колхозе «Этэлане», Ключевского района. В Ново-Полтавской школе стартуют два и в Ключевской один дополнительные восьмые классы.

Извещение

Студенческая столовая открылась в Барнаульском педучилище. На ремонт помещений и оборудование столовой израсходовано 12 тыс. руб. 10 хлебоприемных пунктов для приемки проданного колхозами кооперации хлеба открыл Панкрушинский райпотребсоюз. (АлтайТАСС)

25 октября, в 6 часов вечера, в помещении школы ФЭУ меланжевого комбината, открывается 2-й пленум Крайкома МОПР.

На пленум приглашается актив Крайкома МОПР. Ответственный редактор А. А. СТРУЧКОВ.